



Distr.: General

18 March 2016

Russian

Original: English

Комиссия по положению женщин**Шестидесятая сессия**

14–24 марта 2016 года

Пункт 3(а)(i) повестки дня

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы: приоритетная тема: расширение прав и возможностей женщин и связь с устойчивым развитием

**Круглый стол на уровне министров на тему
«Финансирование деятельности по обеспечению
гендерного равенства и расширению прав
и возможностей женщин в рамках Повестки дня
в области устойчивого развития на период до 2030 года»**

Резюме, подготовленное Председателем

1. На своем 3-м заседании 14 марта 2016 года Комиссия по положению женщин провела круглый стол на уровне министров на тему «Финансирование деятельности по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» в рамках общей темы «Расширение прав и возможностей женщин и связь с устойчивым развитием». Участники обменялись опытом, извлеченными уроками и передовой практикой в связи с данной темой, уделив особое внимание гендерным аспектам осуществления Повестки дня на период до 2030 года.

2. Круглый стол проходил под председательством председателя Национального совета женщин Египта Майи Морси, а функции координатора выполняла генеральный секретарь Генерального иберо-американского секретариата Ребека Гринспен. В круглом столе приняли участие высокопоставленные должностные лица из 22 государств-членов.



3. Участники еще раз подчеркнули, что обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин на практике требует целенаправленного и согласованного финансирования. Насущной потребностью является осуществляемое в приоритетном порядке целенаправленное распределение ресурсов, а также всесторонний учет гендерных аспектов. Они согласились с тем, что Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года с ее всеобъемлющими целями и целевыми показателями открывает историческую возможность для решения проблемы неравенства полов на комплексной и устойчивой основе. Для этого потребуются твердая политическая воля и расширение инвестиций из многочисленных и разнообразных источников. Многие участники выразили озабоченность по поводу того, что в области гендерного равенства по-прежнему имеются значительные пробелы и что для достижения полного осуществления приоритетных задач, определенных в Пекинской платформе действий, предстоит сделать еще многое.

4. Участники подчеркнули, что приоритеты, определенные в Аддис-Абебской программе действий третьей Международной конференции по финансированию развития, представляют собой поэтапный план устранения системных барьеров, препятствующих полному и эффективному выполнению обязательств по обеспечению гендерного равенства. Они особо отметили, что для успешного достижения целей в области гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин необходимо увязать меры, согласованные в Аддис-Абебской программе действий, с осуществлением Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

5. Участники признали важность мобилизации внутренних ресурсов и выделения достаточного объема государственного финансирования для достижения результатов в области гендерного равенства на долгосрочной основе. Они привели примеры разработки и осуществления учитывающих гендерные аспекты бюджетно-финансовых стратегий и бюджетных законов, позволяющих правительствам увеличить расходы в областях, имеющих важнейшее значение для женщин и девочек, таких как здравоохранение, образование, сельское хозяйство и социальная защита.

6. Участники подчеркнули, что для достижения результатов важное значение имеют эффективные институциональные механизмы и механизмы планирования, в том числе национальная политика и планы действий по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и учет гендерных факторов при осуществлении процессов государственного планирования и составления бюджетов в различных секторах. Составление бюджетов с учетом гендерных аспектов все чаще используется для институционального закрепления принципов гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин в государственных планах и бюджетах как на национальном, так и на местном уровнях, а также для мобилизации ресурсов в целях выполнения обязательств по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин.

7. Свою роль в расширении финансирования деятельности по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин должно сыграть укрепление систем подотчетности в отношении государственных бюджетов и расходов. Важнейшее значение имеет оценка эффективности государственных ассигнований в рамках осуществления проверок и контроля ре-

зультатов принятых правительством мер на основе гендерного анализа и оценки. В этой связи участники особо выделили роль национальных механизмов по обеспечению гендерного равенства и призвали к совершенствованию мандатов, расширению ресурсной базы и укреплению потенциала в целях обеспечения их эффективного участия в контроле за выполнением обязательств по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин. Многие подчеркнули также важное значение сбора и использования дезагрегированных по признаку пола данных для разработки политики и планирования, а также для оценки воздействия мер государственного вмешательства на жизнь женщин и девочек.

8. Участники подтвердили важное значение различных партнерств, таких как государственно-частные партнерства, сотрудничество по линии Юг-Юг и партнерские отношения между правительствами, учреждениями Организации Объединенных Наций и гражданским обществом, для финансирования и реализации инициатив в области гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Несколько участников подчеркнули ответственность частного сектора и благотворительных организаций за предоставление ресурсов для содействия обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин. В качестве одного из примеров было приведено использование поступлений от частных инвестиций в нефтяной и горнодобывающей промышленности для увеличения объема финансирования социальных услуг для женщин и девочек. Определенную роль в ликвидации дискриминационной практики в области доступа женщин к финансовым услугам могут сыграть партнерские связи между финансовыми и государственными учреждениями.

9. Ряд участников подчеркнули важность официальной помощи в целях развития для оказания странам поддержки в выполнении обязательств по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин. Многие выразили озабоченность по поводу низкого уровня такой помощи и незначительной доли, предназначенной для обеспечения гендерного равенства и расширения экономических прав и возможностей женщин. Участники призвали увеличить объем выделяемых для решения этой задачи взносов в составе официальной помощи в целях развития и принять обязательства по их внесению. Страны, находящиеся в состоянии конфликта или в постконфликтной ситуации, нуждаются в поддержке, необходимой им для содействия удовлетворению основных потребностей женщин и девочек, борьбы с насилием в отношении женщин и девочек и предоставления услуг.

Меры по ускорению финансирования деятельности по обеспечению гендерного равенства

10. По мнению участников, перевод обязательств, принятых в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в плоскость практических действий и ускорение осуществления Пекинской платформы действий требуют безотлагательных действий. Эти новые рамки, являющиеся универсальной повесткой дня, представляют собой подтверждение политической воли правительств и должны отныне использоваться в качестве основы для мобилизации и распределения ресурсов, необходимых для устранения всех пробелов в области гендерного равенства.

11. Участники призвали к осуществлению эффективной мобилизации поступлений и распределения ресурсов для обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. По их мнению, для разработки планов и бюджетов с учетом гендерных факторов следует увеличить потенциал государственных учреждений на национальном и местном уровнях. Для контроля за государственными расходами необходимо укреплять механизмы по обеспечению гендерного равенства, в том числе посредством сбора и использования данных с разбивкой по признаку пола.

12. Было особо отмечено, что обеспечение гендерного равенства представляет собой не расходы, а инвестиции. Все стороны должны работать сообща, задействуя многосторонние партнерства, расширенный объем внутренних ресурсов и целевую официальную помощь в целях развития, а также участие частного сектора и механизмы подотчетности, с тем чтобы освоить эти инвестиции и оказать поддержку крупнейшему формирующемуся рынку — женщинам.
